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ACTA DEL PLENO ORDINARIO DEL AYUNTAMIENTO DE BANYER ES DE MARIOLA 
CELEBRADO EL DÍA 31 DE ENERO DE 2019. 
  
En Banyeres de Mariola, siendo las 20 horas del día 31 de enero de 2019, se reúnen en el Salón de 
Sesiones de la Casa Consistorial, las señoras y señores que a continuación se relacionan bajo la 
presidencia del Sr. Alcalde-Presidente, D. Josep Sempere i Castelló, asistidos por el Secretario 
acctal., D. Miguel Sanchis Francés, con el fin de celebrar el Pleno Ordinario de la Corporación 
Municipal: 
 
SRES. ASISTENTES 
 
Alcalde-Presidente 
D. Josep Sempere i Castelló 
1ª Teniente de Alcalde 
Dña. Rocío Alfaro Ramos 
2º Teniente de Alcalde 
D. Fernando Sempere Huertas 
3º Teniente de Alcalde 
D. Jan Manel Conejero Vañó 
4ª Teniente de Alcalde 
Dña. Sonia Beneyto Ferre 
Concejales 
Dña. Concepción Garrido Sempere 
D. José Gabriel Pérez Martínez 
D. Jorge Esteve Molina 
D. Jorge Molina Benítez 
Dña. María José Mora Genís  
D. Jorge Silvestre Beneyto 
Dña. María Elena Vilanova Calatayud 
Dña. María José Francés García 
 
 
SR. SECRETARIO 
 
D. Miguel Sanchis Francés 
 
Existiendo quórum suficiente, se abre la sesión de acuerdo con el siguiente ORDEN DEL DÍA:  
 
Parte resolutiva  
1)  Aprobación acta sesión anterior de fecha 29/11/ 2018.  
2) Aprobación acta sesión anterior de fecha 17/01/2 019.  
3) Despachos extraordinarios. 
Parte no resolutiva  
4) Dación de cuenta: 
- Relación de Decretos desde el 26 de noviembre has ta el 25 de enero de 2019. 
5) Ruegos y preguntas.  
…...............................................................................................................................................................
. 
  
1) APROBACIÓ ACTA SESIÓN ANTERIOR DE FECHA 29/11/20 18. 
 
 
El Sr. Alcalde pregunta si hay alguna observación al acta del 29 de noviembre. No formulándose 
ninguna, es aprobada por unanimidad de los presentes. 
 
2) APROBACIÓN ACTA SESIÓN ANTERIOR DE FECHA 17/01/2 019. 
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El Sr. Alcalde pregunta si hay alguna observación al acta del 17 de enero. Él sí que quiere que conste 
en la parte final del acta que los dos grupos municipales de la oposición no quisieron aceptar la 
invitación de participar en la confección de unos presupuestos conjuntos.   
Con esta matización, es aprobada por unanimidad de los presentes. 
 
3) DESPACHOS EXTRAORDINARIOS  
 
El Sr. Alcalde pregunta a los portavoces de los distintos grupos si existe algo a tratar en este punto 
respondiéndole estos que no. 
 
4) DACIÓN DE CUENTA: RELACIÓN DE DECRETOS DESDE EL 26 DE NOVIEMBRE HASTA EL 
25 DE ENERO DE 2019. 
 
Por secretaría se da cuenta de los decretos de alcaldía dictados en el periodo comprendido entre el 
26 de noviembre hasta el 25 de enero de 2019, ambos inclusive. 
 
La corporación queda enterada. 
 
5) RUEGOS Y PREGUNTAS 
 
El Sr. Alcalde pregunta si alguien tiene alguna pregunta o algún ruego. 
Puntualiza que se va a aplicar el reglamento, por tanto que formulen todos los ruegos y preguntas y si 
pueden las responderán en este pleno pero sin que haya opción a debate.  
 
Interviene la Sra. Francés, portavoz del Grupo Municipal Ciudadanos para hacer varios ruegos y 
preguntas: 
 

• Hace apenas dos semanas se celebró un pleno extraordinario para aprobar los presupuestos 
y ya les dijeron que podían haberlos incluido en este pleno ordinario pero respondieron que 
no porque atrasaría su ejecución.  
Ahora ven que en este pleno no hay puntos en el orden del día, tan solo aprobación de actas 
y ruegos y preguntas. 
Han transcurrido dos meses desde el anterior pleno y no tienen nada que traer al pleno lo 
cual demuestra su falta de rigor a la hora de plantear su política. El pleno cuesta al pueblo de 
Banyeres de Mariola 1.966,48 euros para hacer tan solo preguntas la oposición porque no 
hay nada que contar ni debatir.  

• A su grupo le gustaría saber cómo está la bolsa de trabajo de la policía local, cuantos policías 
hay en activo actualmente y si están haciéndose los turnos de forma regular. 

• Se han producido varios robos últimamente y quieren saber si tienen algo previsto la policía 
local y el ayuntamiento puesto que hay miedo en el pueblo. Quieren saber si la bajada del 
número de policías está relacionada con el incremento de robos.  

• En verano la empresa FOBESA solicitó una revisión de precios en el contrato de servicios 
administrativo de recogida de residuos y limpieza de calles  y la Junta de Gobierno la denegó. 
Quieren saber si se está realizando algún tipo de revisión, cual es la situación actual y si ello 
perjudica al servicio de alguna manera.  

• La Agencia Valenciana de Turismo ha comunicado la disminución de subvención de ayuda a 
las visitas guiadas de Banyeres. Quieren saber si eso supone que el ayuntamiento 
compensará esa disminución o habrá una disminución en el número de visitas guiadas. La 
partida de turismo para 2019 solo ha subido 500 euros y consideran que estas visitas se han 
convertido en un referente comarcal. 

• En el mes de agosto “Promociones Mallaeta”, presentó una queja por parte del sector Pla 
Roig, ante el Síndic de Greuges, ¿qué ha hecho el ayuntamiento al respecto? ¿cuál ha sido la 
respuesta del Síndic si ha llegado? y cuál va es el movimiento que ha de hacer el 
ayuntamiento ante esto. 

• Respecto al asfaltado de calles han visto que para arreglarlo se pone un parche y ya está. 
Podrían hacer menos calles pero arreglarlas mejor.  
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El Sr. Alcalde pasa a responder las preguntas planteadas. 
 

• El pleno se ha hecho hoy porque cada dos meses es obligatorio hacer pleno ordinario. Hace 
dos semanas se hizo el pleno extraordinario de presupuestos. Las comisiones de hacienda se 
alargaron precisamente para que los grupos de la oposición pudieran estudiarlo todo mejor, lo 
cual retrasó la aprobación del presupuesto, por ello se tomó la decisión de hacer un pleno 
extraordinario para agilizar la aprobación definitiva del presupuesto.   
Informa a la Sra. Francés que tiene también la opción de renunciar a sus percepciones si le 
parece excesivo el gasto.  
Esto no quiere decir que no se esté trabajando desde el ayuntamiento, en la Junta de 
Gobierno se están aprobando y haciendo todas las gestiones como ocurría en anteriores 
legislaturas. De todos modos es la primera vez que pasa en esta legislatura.  

 
• En respuesta a la pregunta sobre la policía local la bolsa del ayuntamiento hace mucho 

tiempo que está agotada, las últimas contrataciones se han hecho mediante cesiones de 
bolsas de trabajo de otras poblaciones como Beneixama, Onil, Ondara..cumpliendo con lo 
que marca la normativa al respecto.  
Es cierto que desde el 31 de diciembre de 2018 conforme dispone la normativa no se puede 
contratar policías interinos. Dos agentes tuvieron que dejar de prestar servicios más otro que 
se ha jubilado, pero a día de hoy los turnos se están cubriendo con normalidad. El resto de 
agentes están cubriendo los turnos. 
Una vez aprobado el presupuesto se procederá a cubrir las plazas vacantes conforme la 
legislación vigente  

• Respecto a los robos responde que no cree que esté relacionado ya que los turnos están 
cubiertos con dos policías igual que antes. 
Tanto la Guardia Civil como la policía se están encargando e indica que poblaciones vecinas 
también están sufriendo estos robos.  

• En referencia a la pregunta sobre FOBESA, indica la concejala delegada de limpieza que 
responderá en el próximo pleno.  

• El concejal delegado de turismo responde sobre la disminución de la subvención de las visitas 
guiadas de Turismo indicando que las visitas guiadas se han presupuestado igual que el año 
anterior independientemente de que reciban subvención o no. 

• Sobre la pregunta de La Mallaeta dice el Sr. Alcalde que se está esperando la respuesta del 
Síndic de Greuges y ha habido también una notificación por parte de Consellería  donde se 
plantea una serie de tomas de decisión que habrá que hacer desde el ayuntamiento. Indica 
que en el próximo pleno se expondrá de forma más detallada el estado de este asunto.  

• En respuesta al parcheado de calles, el Sr. Sempere, concejal delegado de obras aclara que 
no se están haciendo parches pequeños, se están asfaltando los trozos de calle que están 
más estropeados porque toda la calle no se puede asfaltar, hay tramos que están bien. Otras 
sí se han asfaltado completas como la calle Mataoret, o el tramo del Betís al instituto. 
El Sr. Alcalde puntualiza que hay un par de calles que se van a volver a asfaltar en marzo 
porque el resultado no ha sido bueno y la empresa se va a hacer cargo del nuevo asfaltado.  

 
El Sr. Silvestre, concejal del Partido Popular, por alusiones quiere puntualizar que ellos solicitaron que 
se aplazara tan solo una semana la comisión de hacienda y gracias a ello detectaron un error que se 
pudo subsanar, pero no hubo más demora que una semana.  
 
El Sr. Esteve, portavoz del Grupo Municipal Popular también quiere hacer varios ruegos y preguntas.  
Cede la palabra a la concejala Sra. Vilanova que pasa a hacer una pregunta sobre el Plan de 
Igualdad.  
 

• En el Pleno en el que llevaron a aprobación el Plan de Igualdad de Oportunidades entre 
Mujeres y Hombres de Banyeres de Mariola, celebrado el 28 de septiembre de 2016, su 
grupo fue bastante crítico aunque votaron a favor de su aprobación. Vieron que la elaboración 
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del plan fue precipitada, faltaban aspectos a contemplar, su elaboración fue poco participativa 
y trasparente, en resumen no les parecía bien.  
Hacen esta reflexión porque les llamó poderosamente la atención que tras una reciente 
reunión del Consell Sectorial de Igualdad, la Sra. Alfaro como concejala de Bienestar Social y 
por tanto responsable del citado plan, contestara a la pregunta de una persona asistente que 
no le gustaba el plan. Su grupo quiere saber qué es lo que no le gusta del plan. 

 
La Sra. Alfaro responde que no es que no le guste el Plan de Igualdad, lo que ocurre es que 
cuando se ponen a trabajar con él se dan cuenta de que tiene algunas carencias. Como se 
trata de un plan que va hasta un año en concreto se adaptarán a lo que hay y cuando se 
cumpla el periodo se revisara o se hará un nuevo plan.  
El plan actual lo elaboró una empresa tras reunir a todos los departamentos del ayuntamiento 
y a diversas asociaciones pero cuando se han puesto a trabajar con él han visto que algunas 
cosas están de forma muy global, hay que concretarlas y también tiene algunas carencias. 
La Sra. Vilanova indica que su grupo ya dijo que tenía carencias aunque votó a favor.  

 
• El Sr. Molina concejal del Partido Popular pregunta a la Sra. Alfaro concejala delegada de 

sanidad por la creación de espacios cardio-protegidos que se aprobó tras una moción 
presentada en septiembre de 2016 por el Grupo Municipal del Partido Popular. Se ha 
instalado uno en el pabellón deportivo, consignado en el presupuesto de 2017, se han hecho 
cursos de formación y hay una empresa que se encarga del mantenimiento, pero la moción 
proponía su instalación también en el Mercado Municipal, área de acampada, Hogar del 
Pensionista… ¿Se van a instalar? 
La Sra. Alfaro responde que ellos ya dijeron que el Equipo de Gobierno decidiría en qué 
espacios los instalaría. Y decidieron que en el pabellón era prioritario y luego la policía 
municipal tendría otro, que de hecho se ha utilizado varias veces, porque siempre que ocurre 
algo a los primeros que avisan es a la policía. El Mercado Municipal y el Hogar del Jubilado 
están muy próximos al Centro de Salud.  
Además todos los años se hacen cursos y cada vez hay más gente formada.  

 
El Sr. Esteve, portavoz del Grupo Popular pasa a formular varias preguntas: 
 

• Quiere saber si se ha notado descongestión del tráfico en la plaza tras la apertura del parking 
de la calle Ángel Torró que por cierto todavía no han terminado de adecentar y si van a quitar 
la zona azul de la plaza que sigue igual que estaba.  

• Se está llegando al final de la legislatura y en el programa electoral incidieron mucho en hacer 
un nuevo modelo de radio. Quieren saber qué cambios han hecho en estos cuatro años en la 
radio. Se está haciendo un nuevo reglamento, pero además de eso quieren saber si se ha 
hecho algún cambio. 

• Mediante una moción de su grupo se aprobó instalar algún punto de recarga para coches 
eléctricos, supeditados a alguna subvención. Quieren saber si ha salido alguna subvención y 
se ha solicitado. 

• Viendo programas electorales de los grupos que están gobernando han visto que había 
mucho interés en la creación de un plan general de ordenación urbana. Hay una absoluta 
carencia de suelo industrial y algunas empresas importantes de la población están buscando 
suelo industrial fuera de Banyeres. Es un tema que criticaban cuando estaban en la oposición 
y ahora han pasado cuatro años de gobierno suyo y no han hecho nada para solucionar este 
problema.  

 
El Sr. Alcalde pasa a responder a las preguntas: 
 

• Sobre el parking responde al Sr. Esteve que parece que no ha leído la programación cultural 
porque este mes de marzo hay programado un fin de semana para que varios artistas locales 
hagan un mural en las paredes basado en el Banyeres medieval.  
Respecto a la descongestión de tráfico en la plaza dice que solo hay 7 plazas pero algo es 
algo, peor estaban los coches mal aparcados en la plaza, además los vecinos de la calle San 
Jaime también agradecen poder dejar el coche allí por la noche y no encima de las aceras 
como hasta ahora.  
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Igual no es la solución pero son 7 plazas más de aparcamiento. 
• En referencia a la radio, se responderá de forma más detallada en el próximo pleno. 
• Sobre los puntos de recarga de coches eléctricos, sí que hay subvenciones aunque en el 

último mes no le consta que haya salido ninguna, se está a la espera de que salga alguna y 
solicitarla. 

• En cuanto a la pregunta de la creación de suelo industrial responde la concejal delegada de 
industria, Sra. Garrido indicando que saben que es un problema, el ayuntamiento no dispone 
de suelo en propiedad para poder crear suelo industrial. En el polígono de Les Creus 
quedaban unas parcelas y se han vendido, queda un pequeño espacio que está pendiente de 
licitar, y unos terrenos donde está la empresa de La Secaneta pero no hay más.  
En el polígono Barraquetes hay terreno disponible pero está el inconveniente de que además 
de ser privado y que a lo mejor entre empresarios se lo podrían vender, hay un parque natural 
que no deja edificar.  
Saben que es un problema y en esta legislatura han estado buscando terrenos pero piden 
unas cantidades muy elevadas y no han podido comprar. Le hubiera gustado haberlo 
solucionado pero no ha podido ser.  
En las primeras reuniones del Consell, tras preguntar a los empresarios no fue este un tema 
de su interés, posiblemente debido a la crisis y que entonces no querían invertir, ahora sí que 
han una inquietud por parte de los empresarios y por parte de la corporación. Será un tema a 
intentar solucionar por parte de la nueva corporación. 
 
El Sr. Alcalde quiere puntualizar que desde la Corporación Municipal se está intentando 
ayudar a todos aquellos empresarios que quieren desarrollar algo dentro de áreas delimitadas 
como industriales, facilitando la burocracia y administración para que puedan urbanizar y 
desarrollar sus proyectos.   

 
Para finalizar el Sr. Alcalde informa a la Corporación Municipal de que la Pregonera de las Fiestas 
2019 será la Sra. Paloma Martínez Ferre. El pregón se adelanta al día 7 de abril debido a que el 
Lunes de Pascua, día que tradicionalmente se celebra la Exaltación de Capitanes y Pregón de 
Fiestas, este año coincide con la Entrada de Moros y Cristianos.  

 
 

Y no habiendo más asuntos de que tratar, por el Sr.  Alcalde-Presidente se cierra la sesión, 
siendo las 20:38 horas, de todo lo cual yo, el Secr etario, doy fe.  
 

EL ALCALDE                     EL SECRETARIO 
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ACTA DEL PLE ORDINARI DE L'AJUNTAMENT DE BANYERES D E MARIOLA CELEBRAT EL 
DIA 31 DE GENER DE 2019. 
 
A Banyeres de Mariola, sent les 20 hores del dia 31 de gener de 2019, es reuneixen en el Saló de 
Sessions de la Casa Consistorial, les senyores i senyors que a continuació es relacionen sota la 
presidència del Sr. Alcalde-President, D. Josep Sempere i Castelló, assistits pel Secretari acctal, D. 
Miguel Sanchis Francés, amb la finalitat de celebrar el Ple Ordinari de la Corporació Municipal: 
 
SRS. ASSISTENTS 
 
Alcalde-President 
Sr. Josep Sempere i Castelló 
1ª Tinent d'Alcalde 
Sra. Rocío Alfaro Ramos 
2n Tinent d'Alcalde 
Sr. Fernando Sempere Huertas 
3er Tinent d'Alcalde 
Sr. Jan Manel Conejero Vañó 
4ª Tinent d'Alcalde 
Sra. Sonia Beneyto Ferre 
Regidors 
Sra. Concepción Garrido Sempere 
Sr. José Gabriel Pérez Martínez 
Sr. Jorge Esteve Molina 
Sr. Jorge Molina Benítez 
Sra. María José Mora Genís 
Sr. Jorge Silvestre Beneyto 
Sra. María Elena Vilanova Calatayud 
Sra. María José Francés García 
 
SR. SECRETARI 
 
D. Miguel Sanchis Francés 
 
Existint quòrum suficient, s'obri la sessió d'acord amb el següent ORDRE DEL DIA : 
 
Part resolutiva  
1) Aprovació acta sessió anterior de data 29/11/201 8. 
2) Aprovació acta sessió anterior de data 17/01/201 9. 
3) Despatxos extraordinaris. 
 
Part no resolutiva  
4) Dació de compte: 
- Relació de decrets des del 26 de novembre fins el  25 de gener de 2019. 
5) Precs i preguntes. 
................................................................................................................................................................... 
 
 
1) APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTERIOR DE DATA 29/11/201 8. 
 
El Sr. Alcalde pregunta si hi ha alguna observació a l'acta del 29 de novembre. No formulant-se cap, 
és aprovada per unanimitat dels presents. 
 
2) APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTERIOR DE DATA 17/01/201 9. 
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El Sr. Alcalde pregunta si hi ha alguna observació a l'acta del 17 de gener. Ell sí que vol que conste 
en la part final de l'acta que els dos grups municipals de l'oposició no van voler acceptar la invitació 
de participar en la confecció d'uns pressupostos conjunts. 
Amb aquesta matisació, és aprovada per unanimitat dels presents. 
 
3) DESPATXOS EXTRAORDINARIS  
 
El Sr. Alcalde pregunta als portaveus dels diferents grups si existeix alguna cosa a tractar en aquest 
punt responent-li aquests que no. 
 
4) DACIÓ DE COMPTE DE DECRETS DES DEL 26 DE NOVEMBR E FINS El 25 DE GENER DE 
2019. 
 
Per secretaria s'adona dels decrets d'alcaldia dictats en el període comprès entre el 26 de novembre 
fins al 25 de gener de 2019, tots dos inclusivament. 
 
La corporació queda assabentada. 
 
5) PRECS I PREGUNTES 
 
El Sr. Alcalde pregunta si algú té alguna pregunta o algun prec. 
 
Puntualitza que s'aplicarà el reglament, per tant que formulen tots els precs i preguntes i si poden les 
respondran en aquest ple però sense que hi haja opció a debat. 
 
Intervé la Sra. Francés, portaveu del Grup Municipal Ciutadans per a fer diversos precs i preguntes: 
 
• Fa a penes dues setmanes es va celebrar un ple extraordinari per a aprovar els pressupostos i ja 
van dir que podien haver-los inclòs en aquest ple ordinari però van respondre que no perquè 
endarreriria la seua execució. 
Ara veuen que en aquest ple no hi ha punts en l'ordre del dia, tan sols aprovació d'actes i precs i 
preguntes. 
Han transcorregut dos mesos des de l'anterior ple i no tenen res que portar al ple la qual cosa 
demostra la seua falta de rigor a l'hora de plantejar la seua política. El ple costa al poble de Banyeres 
de Mariola 1.966,48 euros per a fer tan sols preguntes l'oposició perquè no hi ha res que comptar ni 
debatre. 
• Al seu grup li agradaria saber com està la borsa de treball de la policia local, quants policies hi ha en 
actiu actualment i si estan fent-se els torns de forma regular. 
• S'han produït diversos robatoris últimament i volen saber si tenen alguna cosa prevista la policia 
local i l'ajuntament posat que hi ha por al poble. Pregunten si la baixada del nombre de policies està 
relacionada amb l'increment de robatoris. 
• A l'estiu l'empresa FOBESA va sol·licitar una revisió de preus en el contracte de serveis 
administratiu de recollida de residus i neteja de carrers i la Junta de Govern la va denegar. 
Volen saber si s'està realitzant algun tipus de revisió, com és la situació actual i si això perjudica el 
servei d'alguna manera. 
• L'Agència Valenciana de Turisme ha comunicat la disminució de subvenció d'ajuda a les visites 
guiades de Banyeres. Volen saber si això suposa que l'ajuntament compensarà aqueixa disminució o 
hi haurà una disminució en el nombre de visites guiades. La partida de turisme per a 2019 només ha 
pujat 500 euros i aquestes visites consideren que s'han convertit en un referent comarcal. 
• A l'agost Promociones La Mallaeta, va presentar una queixa per part del sector Pla Roig, davant el 
Síndic de Greuges, què ha fet l'ajuntament sobre aquest tema? quin ha sigut la resposta del Síndic si 
ha arribat? i quin va és el moviment que ha de fer l'ajuntament davant això. 
• Respecte a l'asfaltat de carrers han vist que per a arreglar-ho es posa un pegat i ja està. Podrien fer 
menys carrers però arreglar-los millor. 
 
El Sr. Alcalde passa a respondre a les preguntes plantejades. 
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• El ple s'ha fet hui perquè cada dos mesos és obligatori fer ple ordinari. Fa dues setmanes es va fer 
el ple extraordinari de pressupostos. Les comissions d'hisenda es van allargar precisament perquè els 
grups de l'oposició pogueren estudiar-ho tot millor, la qual cosa va retardar l'aprovació del pressupost, 
per això es va prendre la decisió de fer un ple extraordinari per a agilitar l'aprovació definitiva del 
pressupost. 
Informa la Sra. Francés que té també l'opció de renunciar a les seues percepcions si li sembla 
excessiva la despesa. 
Això no vol dir que no s'estiga treballant des de l'ajuntament, en la Junta de Govern s'estan aprovant i 
fent totes les gestions com ocorria en anteriors legislatures. De totes maneres és la primera vegada 
que passa en aquesta legislatura. 
 
• En resposta a la pregunta sobre la policia local la bossa de l'ajuntament fa molt temps que està 
esgotada, les últimes contractacions s'han fet mitjançant cessions de borses de treball d'altres 
poblacions com Beneixama, Onil, Ondara..complint amb el que marca la normativa sobre aquest 
tema. 
És cert que des del 31 de desembre de 2018 conforme disposa la normativa no es pot contractar 
policies interins. Dos agents van haver de deixar de prestar serveis més un altre que s'ha jubilat, però 
hui dia els torns s'estan cobrint amb normalitat. La resta d'agents estan cobrint els torns. 
Una vegada aprovat el pressupost es procedirà a cobrir les places vacants conforme la legislació 
vigent. 
• Respecte als robatoris respon que no creu que estiga relacionat ja que els torns estan coberts amb 
dos policies igual que abans. 
Tant la Guàrdia Civil com la policia s'estan encarregant i indica que poblacions veïnes també estan 
patint aquests robatoris. 
• En referència a la pregunta sobre FOBESA, indica la regidora delegada de neteja que la respondrà 
en el pròxim ple. 
• El regidor delegat de turisme respon sobre la disminució de la subvenció de les visites guiades de 
Turisme indicant que les visites guiades s'han pressupostat igual que l'any anterior independentment 
que reben subvenció o no. 
• Sobre la pregunta de la Mallaeta diu el Sr. Alcalde que s'està esperant la resposta del Síndic de 
Greuges i hi ha hagut també una notificació per part de Conselleria on es planteja una sèrie de preses 
de decisió que s’haurà de fer des de l'ajuntament. Indica que en el pròxim ple s'exposarà de forma 
més detallada l'estat d'aquest assumpte. 
• En resposta a l’asfaltat de carrers, el Sr. Sempere, regidor delegat d'obres aclareix que no s'estan 
fent pegats xicotets, s'estan asfaltant els trossos de carrer que estan més desbaratats perquè tot el 
carrer no es pot asfaltar, hi ha trams que estan bé. Unes altres sí s'han asfaltat completes com el 
carrer Mataoret, o el tram del Betís a l'institut. 
El Sr. Alcalde puntualitza que hi ha un parell de carrers que es tornaran a asfaltar al març perquè el 
resultat no ha sigut bo i l'empresa es farà càrrec del nou asfaltat. 
 
El Sr. Silvestre, regidor del Partit Popular, per al·lusions vol puntualitzar que ells van sol·licitar que 
s'ajornara tan sols una setmana la comissió d'hisenda i gràcies a això van detectar un error que es va 
poder esmenar, però no va haver-hi més demora que una setmana. 
 
El Sr. Esteve, portaveu del Grup Municipal Popular també vol fer diversos precs i preguntes. 
Cedeix la paraula a la regidora Sra. Vilanova que passa a fer una pregunta sobre el Pla d'Igualtat. 
 
• En el Ple en el qual van portar a aprovació el Pla d'Igualtat d'Oportunitats entre Dones i Homes de 
Banyeres de Mariola, celebrat el 28 de setembre de 2016, el seu grup va ser bastant crític encara que 
van votar a favor de la seua aprovació. Van veure que l'elaboració del pla va ser precipitada, faltaven 
aspectes a contemplar, la seua elaboració va ser poc participativa i transparent, en resum no els 
semblava bé. 
 
Fan aquesta reflexió perquè els va cridar poderosament l'atenció que després d'una recent reunió del 
Consell Sectorial d'Igualtat, la Sra. Alfaro com a regidora de Benestar Social i per tant responsable del 
citat pla, contestara a la pregunta d'una persona assistent que no li agradava el pla. El seu grup vol 
saber què és el que no li agrada del pla. 
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La Sra. Alfaro respon que no és que no li agrade el Pla d'Igualtat, el que ocorre és que quan es posen 
a treballar amb ell s'adonen que té algunes manques. Com es tracta d'un pla que va fins a un any en 
concret s'adaptaran al que hi ha i quan es complisca el període es revisara o es farà un nou pla. 
El pla actual el va elaborar una empresa després de reunir a tots els departaments de l'ajuntament i a 
diverses associacions però quan s'han posat a treballar amb ell han vist que algunes coses estan de 
forma molt global, cal concretar-les i també té algunes manques. 
La Sra. Vilanova indica que el seu grup ja va dir que tenia manques encara que va votar a favor. 
 
• El Sr. Molina, regidor del Partit Popular pregunta a la Sra. Alfaro regidora delegada de sanitat per la 
creació d'espais cardio-protegits que es va aprovar després d'una moció presentada al setembre de 
2016 pel Grup Municipal del Partit Popular. S'ha instal·lat un en el pavelló esportiu, consignat en el 
pressupost de 2017, s'han fet cursos de formació i hi ha una empresa que s'encarrega del 
manteniment, però la moció proposava la seua instal·lació també en el Mercat Municipal, àrea 
d'acampada, Llar del Pensionista… S'instal·laran? 
La Sra. Alfaro respon que ja van dir que l'Equip de Govern decidiria en quins espais els instal·laria. I 
van decidir que en el pavelló era prioritari i després la policia municipal tindria un altre, que de fet s'ha 
utilitzat diverses vegades, perquè sempre que ocorre alguna cosa als primers que avisen és a la 
policia. El Mercat Municipal i la Llar del Jubilat estan molt pròxims al Centre de Salut. 
A més tots els anys es fan cursos i cada vegada hi ha més gent formada. 
 
El Sr. Esteve, portaveu del Grup Popular passa a formular diverses preguntes: 
 
• Vol saber si s'ha notat descongestió del trànsit en la plaça després de l'obertura del pàrquing del 
carrer Ángel Torró que per cert encara no han acabat d'endreçar i si llevaran la zona blava de la plaça 
que segueix igual que estava. 
• S'està arribant al final de la legislatura i en el programa electoral van incidir molt a fer un nou model 
de ràdio. Volen saber quins canvis han fet en aquests quatre anys en la ràdio. S'està fent un nou 
reglament, però a més d'això volen saber si s'ha fet algun canvi. 
• Mitjançant una moció del seu grup es va aprovar instal·lar algun punt de recàrrega per a cotxes 
elèctrics, supeditats a alguna subvenció. Volen saber si ha eixit alguna subvenció i s'ha sol·licitat. 
• Veient programes electorals dels grups que estan governant han vist que hi havia molt d'interés en 
la creació d'un pla general d'ordenació urbana. Hi ha una absoluta manca de sòl industrial i algunes 
empreses importants de la població estan buscant sòl industrial fora de Banyeres. És un tema que 
criticaven quan estaven en l'oposició i ara han passat quatre anys de govern seu i no han fet res per a 
solucionar aquest problema. 
 
El Sr. Alcalde passa a respondre les preguntes: 
 
• Sobre el pàrquing respon al Sr. Esteve que sembla que no ha llegit la programació cultural perquè 
aquest mes de març hi ha programat un cap de setmana perquè diversos artistes locals facen un 
mural en les parets basat en el Banyeres medieval. 
Respecte a la descongestió de trànsit en la plaça diu que només hi ha 7 places però val més això que 
res, pitjor estaven els cotxes mal aparcats en la plaça, a més els veïns del carrer Sant Jaume també 
agraeixen poder deixar el cotxe allí a la nit i no damunt de les voreres com fins ara. 
Igual no és la solució però són 7 places més d'aparcament. 
• En referència a la ràdio, es respondrà de forma més detallada en el pròxim ple. 
• Sobre els punts de recàrrega de cotxes elèctrics, sí que hi ha subvencions encara que en l'últim mes 
no li consta que haja eixit cap, s'està a l'espera que isca alguna i sol·licitar-la. 
• Quant a la pregunta de la creació de sòl industrial respon la regidora delegada d'indústria, Sra. 
Garrido indicant que saben que és un problema, l'ajuntament no disposa de sòl en propietat per a 
poder crear sòl industrial. En el polígon “Les Creus” quedaven unes parcel·les i s'han venut, queda un 
xicotet espai que està pendent de licitar, i uns terrenys on està l'empresa de “La Secaneta” però no hi 
ha més. 
En el polígon Barraquetes hi ha terreny disponible però està l'inconvenient que a més de ser privat i 
que potser entre empresaris li ho podrien vendre, hi ha un parc natural que no deixa edificar. 
Saben que és un problema i en aquesta legislatura han estat buscant terrenys però demanen unes 
quantitats molt elevades i no han pogut comprar. Li hauria agradat haver-ho solucionat però no ha 
pogut ser. 
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En les primeres reunions del Consell, després de preguntar als empresaris no va ser este un tema del 
seu interés, possiblement a causa de la crisi i que llavors no volien invertir, ara si que hi ha inquietud 
per part dels empresaris i per part de la corporació. Serà un tema a intentar solucionar per part de la 
nova corporació. 
 
El Sr. Alcalde vol puntualitzar que des de la Corporació Municipal s'està intentant ajudar a tots aquells 
empresaris que volen desenvolupar alguna cosa dins d'àrees delimitades com a industrials, facilitant 
la burocràcia i administració perquè puguen urbanitzar i desenvolupar els seus projectes. 
 
Per a finalitzar el Sr. Alcalde informa la Corporació Municipal que la Pregonera de les Festes 2019 
serà la Sra. Paloma Martínez Ferre. El pregó s'avança al dia 7 d'abril pel fet que el Dilluns de Pasqua, 
dia que tradicionalment se celebra l'Exaltació de Capitans i Pregó de Festes, enguany coincideix amb 
l'Entrada de Moros i Cristians. 
 
I no havent-hi més assumptes de què tractar, pel Sr . Alcalde-President es tanca la sessió, sent 
les 20:38 hores, de tot la qual cosa jo, el Secreta ri, done fe. 
 
 

L'ALCALDE       EL SECRETARI 
 


